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Møtereferat fra styremøte i Bodø Venstre, 4.desember 2007. 
Sted:   Moloveien 10 
Tid:   18:00 – 21:05 
Møteleder  Wiveca N. Wilhelmsen-Holm  
Møtt:    Bjørg Jenssen 

Terje Cruickshank 
Turid Høyersten-Holm 
Guttorm Holm 
Stefan Lindseth 

Meldt frafall:  Jostein Toftebakk 
Per Dalhaug 

Ikke møtt:   Kristin Kaspersen  
Invitert:  Anders Bergvik, fra Mo 
 
Sak 1.   Godkjenning  
Møteinnkalling og referat fra siste styremøte ble godkjent 
 
Sak 2.   Informasjon fra SMA mineral 
Anders Bergvik orienterte om en søknad SMA Mineral har for å opprette et Dolomittbrudd 
ved Ljøsenhammer Seter. 
 
Feltet ligger ved Kvitberget ved Ljøsenhammer seter.   SMA Nordland er eid av SMA 
Mineral 60% og Statsskog 40%. 
Dolomitt – industrikjemikal.  Eldre kjent forekomt, av nasjonal betydning, stor og 
drivverdig. Fylkeskommunen og tidligere Skjerstad kommune har avsatt området til 
ressursuttak.  Tenk i mange runder, ressurs som bare venter på å bli utnyttet.   
 
Svenska Mineral er en familie eid bedrift, rundt 350 ansatte i Skandinavia. Ikke børsnotert, 
har flere langsiktige prosjekt. De behøver en dolomitt resurs for egent bruk i egne industri 
anlegg.  Tradisjon for å tenke langsiktige investeringer.  
 
Uttaket og reguleringsplan har vært til behandling i planutvalget, skal innom en ny 
behandling der.  Høring og høringsuttalelser, sterke interesser i områder, reindrift, 
vegvesenet, sætra etc.  Ressursen er kartlangt siden 1948, men spesielt siden Hydro og 1985 
har en større målinger vært utført på feltet.  14 mill tonn er størrelsen, dvs ca 30 års drift gitt 
dagens utvinningstakt, maks 400 tonn pr.år.  De første årene vil en ligge rundt 50´ tonn.  
 
Gir 20-25 primærnæringsarbeidsplasser – direkte. 
Liknende uttak i området er Hammerfall (Fauske).   
 
For mer info se: 
http://www.bodo.kommune.no/neted/upload/attachment/site/group1/planutvinnk02_10_07nr117.pdf 
 
 
Sak 3.   Innkommet post og økonomi  
Utgår da Per Dalhaug meldte frafall. 
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Sak 4.   Bystyremøte 13.desember - Budsjettmøte 
Bystyrekartet forelå ikke, men følgende saker ble diskutert og informert. 

o Budsjettforslag, vaktmester tilbake til skolene.  Styrking av vedlikeholdet i 
skolene.  

o Endring av komitéstruktur. Seniorpolitikk til OK komiteen – linket mot 
folkehelsekoordinator stillingen. 

o Interpellasjon – Strukturendring i Solparken. 
o Spørsmål om bruk av amanda,børre og columbus buss for ikke kommunale 

barnehager og skoler.   
o Brev til kontrollkomiteen, sammensetning Eldrerådet. 
o Valg av lekmenn.  

 
Sak 5.  Sentral-og landsstyremøtet til egen kommune  
VHO inviterer lokal-og fylkeslag til å søke om å få lagt sentral-og landsstyremøtet til egen 
kommune/eget fylke. Møtedatoer er:13. juni (sentralstyret) og 14.-15. juni (landsstyret).   
Bodø Venstre tar utfordringen og Bjørg Jensen undersøker saken nærmere.  
 
Sak 6.   Sted og Tema for årsmøte i Bodø Venstre 8.januar 
Forberedelsene gjøres av Bjørg Jensen og Wiveca Wilhelmsen 
 
Tema:   Skole, samarbeid skole – hjem Innleder bestemmes senere. 
 
Gjøremål: 
Annonseres 
Sender brev til medlemmene som inneholder innkalling og foreløpig saksliste. 

1. Årsmelding 
2. Regnskap 
3. Fastsetting av kontingent 
4. Behandling av innkommende saker 

a. Uttalelser til Nordland Venstre 
5. Valg 

 
Valgarbeid. 

o Utsendinger til Årsmøtet i Nordland Venstre 
Styret i Bodø Venstre: 
På valg for to år 

o Bjørg Jensen 
o Per Dalhaug 
o Wiveca Wilhelmsen 
o Turid Høyersten-Holm 

På valg for et år 
o Asbjørn Røiseland 
o Varamedlemmene 
o leder 

Ikke på valg 
o Unge Venstre kandidat 
o Terje Cruickshank  
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Sak 7.   Innspill til årsmøte i Nordland Venstre.  
Er en del av årsmøtet i Bodø venstre, innspill sendes inn . 
 
Til neste styremøte tenker styremedlemmene på kandidater til Nordland Venstres miljøpris.  
 
 
Sak 9.   Politiske uttalelser og Mediastunt   
Uttalelse om forsvar fra Bodø Venstre. 
 
Bodø Venstres syn er i tråd med leserinnlegget til Turid Høyersten-Holm og Guttorm 
Holm datert 28.12.07 

- Bevaring av dagens flystasjon er Bodø Venstres ønskemål. 
- Ikke økning av flystøyen 
- Hvis Stortinget mot Bodø Venstres ønskemål vedtar bare en hovedflyplass 

ønsker vi denne lagt til Evenes.  
 
Dobling av antall jagerfly i Bodø ? 
Over lang tid har det fra Bodø kommunes side ( ordføreren og Team Bodø) vært arbeidet 
for å doble antall jagerfly i byen vår.  Etter kommunens egne tall vil det si at antall 
jagerflybevegelser vil øke fra ca 2000 pr. år til ca 5000. Samtidig er det forventet at de 
nye fly som skal kjøpes inn fra 2015, vil ha betydelig økt støynivå i forhold til dagens fly. 
 
Denne innsats  synes å ha som utgangspunkt  at det vil være positivt for Bodø og oss som 
bor her  at byen blir base for alle landets jagerfly.  Videre synes den å legge til grunn  
ordførerens forunderlige påstand om at ”det ikke finnes flystøyproblemer i Bodø”, slik 
han er sitert for eksempel på nettsiden til Norsk forening mot støy. 
 
Av frykt for å bli beskyldt for å drive distriktspolitikk på forsvarsbudsjettet , er det  
tidligere uttalt at man kun ønsker å belyse Bodøs fortreffelighet som base  for alle 
jagerfly i Norge.  Sannhetsgehalten i et slikt motiv er ikke alltid like synlig. Og 
forsvarsmotivet er heller neppe  spesielt tilstede i  alle leire som ønsker alt lagt til Bodø. 
Vi har så langt nærmest inntrykk av at byen går en sørgelig fremtid i møte dersom 
jagerflyene skulle havne annet sted.   
 
Ekstraisolering av boliger – men hva med utemiljøet? 
Vi er i full gang med å implementere kommunens solide og fremtidsrettede oppvekst -
plan ” Beste byen å vokse opp i”, og hvor man mener at barn bør oppholde seg mer ute, 
 
Samtidig med dette planlegges altså en betydelig ekspansjon av en offentlig virksomhet i 
Bodø som gjør at støynivået blir så forverret at  boliger i normal stand må etterisoleres. 
 
Videre må vi minne om at det de senere år er lagt til rett for etablering både av ny skole, 
ny utebarnehage (!) og tilrettelagt for en omfattende boligbygging i flystøyutsatte 
boligområder.  Er  øket flystøy forenlig med oppvekstplanens høye mål? Planlegges det 
da at uteområder, barnevogner, barnehager og sykkelstier også skal etterisoleres ? 



 

Side 4 av 5 

 
Arbeidsplasser og næringspolitikk 
Bodø er i flere henseender et pressområde.  Bare de siste seks årene er det etablert 2590 
nye arbeidsplasser i kommunen (tall fra kommunen/Team Bodø) Dette utgjør hele 432 
nye arbeidsplasser hvert år, noe som er godt over kommunens målsetting om 350 nye 
arbeidsplasser årlig. 
 
I næringsmessig forstand er det riktig å si at Bodø har svært mange bein å stå på.  Vi har 
allerede en betydelig offentlig sektor, vi er en handels- og administrasjonsby, transport- 
og samferdselssektoren er en stor og viktig næring, vi har en voksende marin sektor 
knyttet til aktivitetene på og ved Bodø havn – og vi er ikke minst i ferd med å bli en 
universitetsby med allerede i dag 5000 studenter og nesten 600 ansatte.  I løpet av kort tid 
etter at universitetsstatus er på plass, er det beregnet at antall studenter vil stige til ca 
8000, og antall ansatte passere 1000.  
 
Den delen av byens næringsliv som er knyttet til private vekstkraftige 
kompetansebedrifter, bør etter manges mening gis sterkere prioritet i årene fremover.  
 
Satsing i nord 
De av oss bodøværinger som ikke er spesielt forsvarstrategisk begavet,  synes det er noe 
ulogisk og skremmende å skulle anlegge hele vår jagerflybase midt i en by på nærmere 
50000 sivilister.  Vi snakker her om en miljøbelastende virksomhet med støy for 
befolkningen i nærliggende boligområder.  Vi har også i tankene den risiko som er 
knyttet til å ha en stor militær flyplass midt i byen. 
 
I bestrebelsene på å fremstille Bodø som best egnet som jagerflybase burde det kanskje 
være interessant for de ivrigste tilhengere av en slik løsning å vite at forsvarssjefen i sin 
forsvarsstudie beskriver Evenes som best egnet som jagerflybase rent operativt sett.  Han 
mangler bare penger til en slik løsning.  
 
Kanskje skulle fylkeshovedstaden, i stedet for å kjempe mot en næringsfattig 
distriktskommune i fylket, rekke ut en hånd til Evenes Kommune og foreslå å videreføre 
en todelt løsning.  Og om nødvendig gå for at alle fly havner på Evenes. Bodø er da også 
fylkeshovedstad for den kommunen.  En slik hånd kunne inneholde både forsvarpolitikk 
og distriktspolitikk. 
 
De arbeidsplasser vi har i Bodø vil vi gjerne bevare.   Men all fornuft sier oss at vi fortsatt 
kommer til å ha en trivelig og vekstkraftig by uten et eneste nytt jagerfly. 
 
 
Turid og Guttorm Holm 

 
 
TV-debatt på AN-TV (tvnorge) mellom Terje Cruickshank og Eirik Sivertsen (AP) i morgen 
onsdag kl 18:00 om temaet.  
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Sak 8.  Politisk Strategi 2007-2011  
Sak 8a.  Det politiske sentrum møtes i sentrum. 

Utsatt til neste møte. 
Sak 8b.  Endre styremøtestruktur.   

Vi endrer strukturen på styremøtene til å være et times medlemsmøte med et spesifikt 
tidsaktuelt tema og debatt for så å legge styremøtene i etterkant.  Styremedlemmene har 
fordelt medlemslisten til Bodø Venstre og vi tar en kontakt runde for å kartlegge ressursene 
og interessefeltene hos våre medlemmer.  
 
Forslag til aktuelle temaer på møtene er: 

- Forsvarspolitisk utvalg 
- Barnevernet i Bodø  
- Veipakke 2 
- Kulturkvartalet 
- Jekta AK 
- Internasjonalt Senter – framtidsvisjon. 
- psykiatrisk tilbud for ungdom. 
- Alternativmedisin/ behandling 

 
Sak 8c. Styremøte datoer 

Medlemsmøtene og styremøter legges til torsdager før bystyremøtene. 
Styremøte 08.januar i forkant av årsmøtet. 
Styremøte 07.februar (Bystyremøte 13-14.feb)   
Styremøte 06.mars (Saltenting 10-11.mar) 
Styremøte 17.april (Bystyremøte 23-24.apr) 
Styremøte 15.mai (Bystyremøte 21-22.mai) 
Styremøte 12.juni (Bystyremøte 18-19.juni) 
   
Sak 10. Eventuelt 
Terje Cruickshank reiser til landsstyremøtet 7-8.desember da det skal være møte for fylkes 
vev ansvarlige samtidig, og han har da fått observatør status.  Ellers fra fylket reiser Mari 
Ann Bjørkli. 
 
 
Terje Cruickshank 
referent 

 


